OP Vzdélavani

fondvGR EVROPSKA UNIE  MLADEZE A TELOVYCHO pro konkurenceschopnost

*i' * «* ..'. |
* * L]
evropsky Aok i 3 i I CGB
Ef socialni : . - s

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

CHEMICKE ROVNICE — pracovni list

PaedDr. Ilvana Topferova

Stredni pramyslova skola, Mladd Boleslav, Havlickova 456
Cz.1.07/1.5.00/34.0861

MODERNIZACE VYUKY



Anotace

Predmét: chemie

Roénik: /. roénik SS

Tématicky celek: obecna chemie

Klicova slova: chemicka reakce a rovnice, zdkon zachovani hmotnosti,
stechiometrické koeficienty, vypocty

Forma: samostatna prace, domaci priprava

Datum vytvoreni: 28.12.2012



Chemické reakce a vypocty z chemickych rovnic

1.

Zapiste chemickou rovnici reakci hydroxidu hlinitého s kyselinou
dusi¢nou za vzniku dusi¢nanu hlinitého a vody. Doplrite stechiometrické
koeficienty.

Zapiste chemickou rovnici reakci vodného roztoku hydroxidu draselného
s plynnym oxidem uhliitym za vzniku vodného roztoku uhli¢itanu
draselného a vody. Doplnte skupenstvi a stechiometrické koeficienty.

ZapiSte chemickou rovnici reakci fluoridu vapenatého s kyselinou
sirovou, pri které vznika fluorovodik a siran vdpenaty. Doplrite
stechiometrické koeficienty.

Zapiste: Jedna molekula pevného uhlic¢itanu vapenatého reaguje s dvéma
molekulami kyseliny dusi¢né (rozpusténé ve vodé) a vznikd plynny oxid
uhlicity, kapalna voda a vychozi roztok kyseliny dusi¢né se méni na roztok
dusi¢nanu vapenatého.

Doplrite stechiometrické koeficienty v rovnici:
H3PO4 + Ca(OH)Z - Ca3(PO4)2 + Hzo

Kolik gramt médi vznikne pti redukci 150 g oxidu médnatého vodikem?



7. Jaky objem oxidu uhli¢itého unikne z oteviené pece pfi vyrobé oxidu
vapenatého tepelnym rozkladem 5 kg uhli¢itanu vapenatého?

8. Hlinik reaguje s kyselinou chlorovodikovou za vzniku chloridu hlinitého a
vodiku: 2 Al + 6 HCl = 2 AICl; +3 H, . Urcete hmotnost chloridu hlinitého
vzniklého reakci 0,01 molu hliniku.

9. a)Jaky objem vodiku vznikne reakci 1 g zinku s kyselinou
chlorovodikovou?
b) Kolik gram( Zn uvolni z kyseliny sirové 5 litr( vodiku?



10.Kolik g hydroxidu sodného je tfeba na pripravu 53 g uhli¢itanu sodného
vznikajiciho reakci hydroxidu sodného s oxidem uhli¢itym?

11.Kolik g siranu médnatého vznikne reakci 159 g oxidu médnatého
s kyselinou sirovou?

12.Kolik litrG dusiku vznikne zahfivanim 10 g dusitanu amonného?



13.Kolik gram( Zeleza a kolik litr(i oxidu uhlic¢itého ziskame redukci 36 g
oxidu Zeleznatého oxidem uhelnatym?

14.Kolik grami horciku a kolik litrG oxidu uhli¢itého je tfeba na pfipravu
120 g oxidu horec¢natého?



15.Vypocitejte, kolik gram(l 35% kyseliny chlorovodikové je
zapotiebi k neutralizaci 20 g AI(OH);? Kolik ml 35% kyseliny
chlorovodikové to bude, jestlize na Stitku Iahve této kyseliny je uvedeno,
Zze 1000 ml ma hmotnost 1,19 kg.
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Obr. 1 Lahev 35% kyseliny chlorovodikové



Vysledky:

1. Al(OH); + 3HNO3; > AI(NO3); + 3H,0 ; 2. 2KOH(aq) + CO, (g) = K,COs(aq)
+ H,0(l); 3. CaF, + H,SO, > 2HF + CaSO;, ; 4. CaCO3+2HNO; - CO, +
Ca(NO3), + H,0; 5. 2H3P0, + 3Ca(OH), - Caz(P0O,), + 6H,0; 6.119,8 g Cu;
7.11201C0,;8.1,34gAl;9.a) 0,341 H,; b)14,6 g Zn ; 10. 40 g NaOH;
11.319g CuS0O,;12.3,51N,;13.28gFea11,2] CO,;14.72gMga 33,6
CO;,; 15. 80,3 g 35%HClI, tj. asi 67,5ml.
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